

- 去世多年的亲人真的会在夜晚回来探访吗?
- 逼仄的乡间小道在他眼里为何突然变成了平坦的大马路?
- 大名鼎鼎的 Discovery 频道会讲述什么样的灵异故事?

# 他们都被离奇的幻觉困扰过

日前多家媒体都曾报道,3月3日上午,无锡市某银行门口,一胡姓男子持刀劫持了自己的妻子。据其家人反映,他并不是要伤害妻子,而是认为家里人都已经被“追杀者”杀光,故而他要带着妻子外出“寻求保护”。不久后另有一则报道说,一对年轻的打工夫妻怀揣存款从河南回湖南邵东老家,认为有人追杀抢劫他们,双双跳车。

事后,胡某和青年夫妇都被证明,他们口中所称的追杀者和抢劫者,都是幻觉。他们的幻觉从何而来?生活中,正常人会不会产生幻觉呢?记者采访了数位市民,听到了一些匪夷所思的关于幻觉的经历。他们言之凿凿,仿佛历历在目。

## “我听到死去的公公婆婆在说话”

■讲述者:祁敏,女,86岁,高淳

我家老头子和我年龄一样大,也86岁。我是他家的童养媳,6岁就住进他家。算起来,两人在一起已经生活了80年了。去年十月份,儿女们看到老头子皮肤发黄发红,便带他到医院做检查,结果让我们很难过:老头子得了肾衰竭。医生说活不过三个月。好在老头子想得很开,加上有医保,儿女们又孝顺,倾力治疗,所以,他还是看到了今年春晚赵本山那不咋样的小品。这个月上旬,老头子突然昏了过去,孩子们把他送到医院,医生处理了一下,就建议我们把他带回老家,继续进行药物治疗。能维持多长时间就多长时间。就是从这次老头子回家后,我就发现了奇怪的事。

3月10日那天,老头子回家了。晚上,我把老头子扶上床,就回到隔壁自己的房间。九点多钟的时候,我听到隔壁老头子的呼噜声,就放心地睡下了。模模糊糊的时候,我听到老头子房间里传来窸窣的声音。我还在疑惑,这半夜三更

的,谁跑到他房间里来了,谁给他们开的门?而且我住在外面这一间,我怎么就不知道呢?我就赶紧竖起耳朵,结果听出了是一男一女在对话,声音比较老。再一想,把我吓了一大跳,这分明就是我家老公老婆在说话。我赶紧下床,轻手轻脚地走到老头子的房门口,往里一看,果真是他们。婆婆背对着我,正站在老头子床边的一张八仙桌旁边,老公公还是以前那种暴躁的样子,他一边说话,一边用手拍桌子,那发出的声音真真切切,就是肉手拍到木头上的“嘭嘭”声。但他嘴里说的什么话,我却始终听不清楚。我再看看老头子,他依旧睡得很实。

一连几天晚上,我都听到婆婆在老头子房间里制造的那种声音。上个星期六,在南京城里的大女儿回来陪我住了一晚,结果那一夜突然就安静了下来,老头子的房间里也没有传出什么声音来。但女儿第二天回城里以后,“嘭嘭”声就在夜里出现了。

## “月光下那队女兵突然不见了”

■讲述者:莫强,男,26岁,上海私营业主

说到幻觉,我不知道,五年前的那个夜晚,我和一位战友所看到的算不算。

五年前,我在南京某部队服役。我们驻地据说也是当年国民党某部所在地,有一栋很老的房子,当地人称戴笠楼。因为有过这样的历史,所以这栋房子在我看来有点阴森,尤其是到了夜晚。

一个冬天的晚上,正好轮到站岗。那天晚上很冷,风呼呼地刮着,间歇还卷着些碎石屑,打到脸上很疼。我缩着脖子,心里在盘算着换岗的时间。我们岗哨的位置,正对着那栋老建筑的大门。平日里站岗,无论白天黑夜,我都尽量将目光投向外面,从不轻易地向里看。但那个夜晚,为了躲避风沙,我不得不将头侧到了那栋建筑的方向。那扇拱形的大门在夜色中感觉坚硬、冰冷。我不由得多看了几眼。就在我闭起眼睛想休息片刻时,我突然听到我的战友倒吸一口凉气的声音。我睁开眼一看,立即有一口凉气噎在喉咙口,进出不得。

那扇大门悄无声息地打开了,我看到的,正是它向两边洞开的时刻。寂静的夜里,竟然听不到门轴转动的声响。我突然意识到有些不对劲。我和战友立即拉动枪栓,对准大

门。我的手开始发抖,我料想会有什么东西从大门里走出来。我看看同伴,他也是,站岗这么久,我们还从来没有发现过紧急情况。门开着,黑洞洞的,好久不见动静。我们吁了口气,但还没松懈下来,就发现里面赫然列队走出来一队女兵。我的心猛地抽了一下,这个驻地根本就没有女兵,更何况她们的服装也非常的奇怪。这么冷的天,她们穿着及膝的裙子,裙腰勒在衬衣外面,脚上穿着半寸高的皮鞋。头上戴着类似护士帽一样的帽子。昏黄的月光下,她们面无表情地朝岗哨的位置“飘”来。我的那位战友哆哆嗦嗦地喊了声:“口令”,没人接话。

就在这时,到了换岗的时间,我看到我的两位战友正步从营区向我们走来,他们的脚步声响亮,在我的视线里,他们和那列女兵擦肩而过,但他们却视而不见。他们来到岗哨前,看到我们紧握枪支,对准老建筑的大门,很奇怪,问是否发生了意外情况。我刚想汇报,定睛一看,女兵消失了,大门也依然紧闭着。

这会是幻觉吗?我和一同站岗的战友都目睹了相同的场面。事后我们曾交流过,坚定了我们的眼睛所看到的那一幕真的出现过。



幻觉和真实的界限有时候很模糊 资料图片

## “父亲去世后曾来看过我”

■讲述者:从容,女,34岁,南京某中学教师

我大学二年级的那个八月,父亲因为突发糖尿病并发症意外去世了。当时他才56岁。因为过于突然,我都蒙了。

那段日子,我茶饭不思,经常一个人呆坐在一处,想着父亲的好。想着想着,就泪流满面。每天晚上睡觉之前,我都在祈祷,希望能梦中再见父亲。然而,整个暑假都结束了,我也没能梦见一次。

那一年的秋天来得特别的早,国庆刚过,风就裹着寒凉的冷气扑在身上。我不得不回家拿些保暖的衣服。这是一次计划外的回家。尽管经过朋友的开导,加上繁重的学业,对父亲的想念已经藏到骨子里,不轻易地外露了,但若没事,我还是不敢回家,怕回到那个充满父亲气息的屋子。回家后,我和妈妈的谈话都小心翼翼,怕勾起彼此对

他的想念。

晚上,我躺在妈妈的身边,也就是父亲生前躺的位置,久久不能入睡。十月中旬,月亮开始圆了,我看着她,心里还是突然痛了起来。当我收回投向窗外的目光后,我的心头一阵狂喜,我竟然看到了父亲。他静静地站在床边,看着我,还有妈妈。他仍是胖胖的样子,穿着那套白色的纯棉衬衫,目光温柔,嘴角含着一丝笑意。我听着耳边妈妈传来均匀的呼吸声,张了张嘴,想喊醒她,却发现发不出声音。我的父亲离我是那样的近,真真切切的近,仿佛触手可及。可当我试图抬起胳膊时,却发现无能为力。我只能静静地望着他,没有言语,心情异常平静,后来,不知何时,我进入了梦乡。

我相信,我的父亲真的回来过。

## “我明明救了他,他却说我害他”

■讲述者:王明建,男,32岁,在江苏某监狱服役

教导员说,你找我了解一下我曾经出现过的幻觉问题。我不承认那是幻觉,说我有幻觉的,是那个狗屁心理医生。他胡扯!

你可能都知道了。我是因为蓄意谋杀遂被关进来的,我看到有车子向行人冲过来,我就赶紧上前把人推开。就这样,他们就说我想杀人。我如果不推开他,他就会被汽车撞死了。我不能见到有汽车撞人,我的妹妹,就是被汽车给撞死了。那年她才六岁,扎着两个小辫子,就在我的眼前给车撞飞了,风筝一样,飘呀飘的,落到地上,就断气了。就差一步,我就能把她推到旁边去了,就差一步。

警察说我危害社会,还说我仇视人类,说我一到汽车过来,就把人往汽车方向推,是故意的。我怎么可能故意的呢?我明明看到汽

车要撞上人了,我才推的,我不能让他们像我妹妹那样被撞飞呀。

就说导致我这次直接入狱的经过吧。我在马路上走着,一辆水泥搅拌车老远就开过来了。我看到,那个开车的司机目光特别凶狠,他直直地盯着我旁边的一位穿红T恤的中年男子,然后就打了方向盘,向这边冲过来。而那中年男人竟然一点都不知道。我哪能见死不救呢,所以我把他用力一推,车子才没有轧死他,不过是轧断了右小腿而已。这人不仅不感谢我,还不分青红皂白地告我,说他走得好好的,突然就被我推到水泥搅拌车的前面了,要不是爬得快,早就被碾成泥巴了。这不是顺嘴胡诌吗?

我不认罪,我根本没想过杀人,我现在的一切罪名都是因为我

## 我眼前突然出现一条宽阔的马路

■讲述者:陈宽,男,54岁,栖霞区某单位职工

我们单位是三班倒的,有晚班。两年前的一个初秋,我上小夜班,就是下午两点到十点的班。下班以后,我就骑着自行车,沿着栖霞大道往家赶。通常我回家的路线是这样的:从厂里出来向右拐,骑着自行车沿着马路一公里左右,然后再向右拐,岔上一条坑坑洼洼的小道,再骑上个十来分钟就到家了。

当我从厂里出来,骑了一会儿,正准备向右拐的时候,我突然发现,有一条崭新的大马路,与那条我必经的小道平行。这条马路每隔几米就有一杆路灯,一眼望过去,竟很明亮。我将自行车往前踩了几圈,想拐到那条新的马路上。结果,一瞬间,我感觉自行车车头往下一栽,人也一个倒栽葱,摔到田里了。当时田里有积水,我一哆嗦,爬起来一看,哪里有马路?

我身后的同事赶紧把我从田里拉上去。围着我问:“大宽呀,你怎么回事呀?我们跟在你后面,以为你就要右拐了,结果你又往前骑了几米,突然就往田里拐过去,没事吧?”

我讷讷地笑了笑,也没解释,只怕是越说越不清楚。

## 老屋子里有人“时隐时现”

除了王明建是记者通过电话采访的,其他几位受访者,都是与记者面对面地回忆。他们的表情很严肃,他们的措辞也很严谨。他们的讲述让记者想起了流行在土豆网上的一个视频。这档叫《佛州灵异事件》的节目曾在美国Discovery频道播放过。

为了让孩子们有更宽敞的个人空间,丹亨一家搬到了佛州的一处大房子居住。然而,很快,他们就发现这是一栋“闹鬼”的房子。一天晚上,睡梦中的丹亨突然闻到一股刺鼻的烟味,循着烟味走去,他的脚步止于一扇开启的门前,烟味正是从那里传出来的。让他魂飞魄散的是,门里的小床上,坐着一个目光阴郁且正在抽着雪茄的男人。“从我的屋子里滚出去”,丹亨大吼一声,妻子抱着小女儿跑到他的身后,丹亨赶紧回头看向妻女。然而,待他再回头时,门里抽雪茄的男人已经消失不见了,只有那刺鼻的雪茄味还在丹亨的鼻翼萦绕,挥之不去。

又过了不久,丹亨怀孕的妻子在午后小憩醒来时,突然发现一位六七十岁的老太太正站在卧室的门口直愣愣地盯着她,她毛骨悚然地抓起身边的电话,正低头拨打丹亨的号码时,门口的老太太消失了……

惊魂不定的丹亨夫妇找到了一家调查公司,调查公司查到了这栋房子的相关资料,发现这栋房子曾经几度转手,都是以低于周围很多的价格出让。再一查,这座房子里曾经有一位老妇人和一位壮年男子死于非命……

看来,幻觉是人类共有的现象。无论是幻听还是幻视,从目前人类已有的认知能力来看,所听所见现实中都不存在,所以才称之为幻觉。那么,幻觉是怎样产生的?哪些情况下会产生幻觉呢?请紧紧看下一版科学家如何作答。

应采访对象要求,文中人物均为化名

本版主笔 快报记者 张荣